

Номинация: «Журналистское творчество»
Название работы: очерк «Гордое имя Спасатель»
Автор: Галёва Анастасия Михайловна
Г. Архангельск, МБОУ «Общеобразовательная гимназия № 6»

Гордое имя Спасатель

Пожар - страшное и опасное явление. Появившись из маленькой искорки, он разрастается, оставляя после себя разруху. Один непотушенный костёр или сильная жара могут нанести огромный ущерб людям. Но для сельской местности пожар опаснее вдвойне: деревянные постройки не в силах противостоять его мощи.

Зачастую пожарным не удаётся справиться с огнём в одиночку, поэтому на помощь всегда приходят добровольцы. Эти люди, отважные и храбрые, часто рискуют своей жизнью ради спасения от пожара.

Мой дедушка, опытный пожарный-доброволец, всю жизнь прожил в деревне, окружённой лесом. Ему нередко приходилось иметь дело с тушением огня. Когда я была маленькая, он рассказал мне историю, которая случилась с ним на одном из пожаров:

"Я проснулся от громкого стука. Открыв дверь, я увидел на своём крыльце моего друга-лесника.

- Михаил Андреевич, лес горит, мы уже не в состоянии сдерживать огонь, людей не хватает! - громко сказал запыхавшийся лесник.

- Что мы можем сделать? Кого звать? - строго спросил я.

- Зовите всех, кто может нам помочь. Встречаемся через полчаса у реки.

Я быстро собрался. Не успел выйти из дома, как заметил маленького чёрного щенка с белым пятнышком вокруг глаза. Я, пройдя мимо него, пошёл по всей деревне, заглядывая в каждый дом. Щенок следовал за мной, не отходя ни на шаг. Спустя тридцать минут наш отряд в составе 20 человек спустился к реке. Мы с ужасом смотрели на другой берег: вдали всё полыхало, всё было объято огнём. Ещё чуть-чуть, и огонь перекинется через реку, чего ни в коем случае нельзя было допускать.

Отступать было некуда. Решено: переправляемся на другой берег и всеми силами останавливаем продвижение огня. Было страшно. Взяв всё доступное нам оборудование: лопаты, вёдра - мы сели в лодки и начали отталкиваться от берега. Даже здесь щенок был с нами: он запрыгнул в лодку и теперь важно сидел на носу судна.

Мы прибыли на место. Здесь с огнём уже боролись опытные пожарные. Наш отряд добровольцев принялся тушить пожар. Спустя час я понял, что отстал от

отряда, стал кричать, однако никто меня не слышал. Стало страшно, огонь наступал. Я стал задыхаться от дыма и гари. Собрав последние силы, я громко крикнул и упал.

Я проснулся лишь утром в своём доме. Рядом со мной сидел лесник и играл со щенком.

- А, очнулся, - насмешливо сказал лесник. - Доброе утро!

- Что произошло?

- Ты от отряда отстал, а этот дружок тебя нашёл, - сказал он, поглаживая щенка. - Пёс стал лаять и побежал назад, мы за ним и тут тебя заметили. Ты потерял сознание и лежал на земле.

Я нежно взял щенка и обнял его. Тот смешно скривил мордочку и стал фыркать. Мы дружно засмеялись."

Теперь щенок вырос. Он носит гордое имя Спасатель.

Сейчас дедушка не может помогать с тушением огня. Однако за свою жизнь они со Спасателем не раз приходили на помощь в тушении пожаров. Дед всегда говорил, что человеком доброй воли можно назвать не только людей, но животных, готовых прийти на помощь любому. Разве можно с ним не согласиться?